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Ata da 10ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (63). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Herbert Barbosa, Delegado Deraldo Damasceno e Ângela Sousa. Em seguida, fez a 

leitura da PEC nº 127/2013, que “Altera a redação do § 1º do art. 88 da Constituição do Estado da 

Bahia”, a ser votado às 17:00h. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes parabenizou 

a Casa pela iniciativa da emenda proposta, que irá excluir o pagamento do 14º e do 15º salário aos 

deputados. Prosseguindo, informou a agenda das diversas atividades que serão promovidas pela 

Comissão de Educação. Por fim, externou a sua satisfação pela realização de proveitosa reunião 

ocorrida naquela Comissão. O Deputado Gaban deixou registrado o seu alerta quanto aos deveres 

do Legislativo. Dando prosseguimento, disse que levou um susto ao fazer a leitura do parecer da 

Procuradoria Geral ao analisar as contas do Secretário de Cultura. A Deputada Neusa Cadore falou 

sobre as comemorações referentes ao Dia Internacional da Mulher. No entanto, não deixou de 

salientar que a violência contra a mulher é crescente e, por isso, a importância de se priorizar a 

apreciação, naquela Casa, das matérias que tratam sobre o tema e se criar uma sociedade consciente 

de que a violência não pode ser tolerada ou permitida. Por fim, salientou o anuncio de novo plano 

para o combate do tráfico de pessoas. A Deputada Luiza Maia falou sobre o projeto que trata da 

instituição da Medalha Ana Montenegro, o PRS nº 2.058/2011. Por fim, informou que no dia 21/03, 

pela manhã, será realizada uma Sessão Especial em homenagem às mulheres. O Deputado Adolfo 
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Menezes externou a sua convicção sobre a aprovação da proposta de emenda proposto e aproveitará 

o momento para apresentar proposta de redução do recesso parlamentar. Prosseguindo, elogiou o 

Governador Jaques Wagner pelo crescimento acima dos três por cento alcançados pela Bahia e, 

também, pelo parque eólico que tem a previsão de efetivação das suas atividades de fornecimento 

de energia a partir do segundo semestre, trazendo benefícios para o Município de Campo Formoso. 

O Deputado Elmar Nascimento apresentou dados de pesquisa que apontam Salvador como uma das 

cidades mais violentas do mundo. Informou, ainda, que houve uma redução nos investimentos 

destinados à segurança pública e com isso a constatação de índices alarmantes de violência. 

Finalizando, questionou o atual posicionamento do Deputado Yulo Oiticica quanto à atuação dos 

grupos de extermínio. O Deputado Pastor Sargento Isidório tratou sobre as questões envolvendo o 

consumo de drogas e os reflexos no aumento da violência. Concluindo, falou da necessidade de se 

criar um Ministério de Segurança Pública. O Deputado Rosemberg Pinto informou a realização de 

importante debate na Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos, pois o aumento da 

violência é um tema que vem sendo alvo de estudo em todo o mundo e a segurança pública busca 

meios de garantir condições efetivas de segurança para que seus cidadãos tenham garantidos os 

seus direitos. Finalizando, parabenizou os líderes pela realização de importante debate para a 

apresentação da proposta de emenda que será apreciada naquela tarde. Em comunicação inadiável, 

o Deputado Elmar Nascimento tratou sobre a matéria a ser votada naquela tarde e informou que o 

próximo projeto a ser apresentado tratará da imposição de ficha limpa para ocupação de cargos no 

governo. O Deputado Tom Araújo disse que a apresentação da PEC nº 127/2013 é uma resposta aos 

anseios da população. Tratou, ainda, sobre as tímidas ações governamentais no que tange ao 

enfrentamento da forte estiagem que se prolonga no Semiárido. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Targino Machado disse ser fato a falência do Estado. Prosseguindo, apresentou 

contracheque de policial militar, registrando que o soldo recebido pelo mesmo é inferior ao salário 

mínimo, contrariando as informações de que os valores percebidos pelos mesmos tenham alcançados 

os melhores índices com o atual Governo. Dando continuidade, denunciou o sucateamento do 

Hospital Geral Cleriston Andrade, informando que muitos pacientes estão no chão, até mesmo 

dividindo o mesmo leito. Disse que as modificações apresentadas em entrevista ao jornal A Tarde 

antes do pleito eleitoral não se concretizam e taxou a posição adotada pelo Governo de 171, ou seja, 

um estelionato político. Destacou, também, o modo como serão tratados os servidores do HGCA, 

informando que ocorrerá perda salarial. Finalizando, disse que criaram uma nova palavra para falar 

de privatização que é “publicização” e informou a existência de recursos na ordem de dezenove 

milhões, já liberados para o HGCA, há mais de um ano, que deve estar guardado para ser aplicado 

após a privatização do mesmo. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao 

PV, o Deputado Marquinho Viana parabenizou a iniciativa de apresentação da PEC nº 127/2013. 

Concluindo, falou sobre a instalação da agência do Banco do Nordeste no Município de Barra do 
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Estiva e das diversas obras a serem inauguradas. O Deputado Yulo Oiticica disse que a Mesa Diretora 

vem realizando um trabalho buscando maior transparência. Prosseguindo, disse que o Governador 

Jaques Wagner é tão competente que melhora até o que foi criado por governo passado, que são as 

PPP’s. Em seguida, tratou sobre o Projeto Pacto pela Vida, informando que o mesmo vem trazendo 

uma resposta positiva aos problemas relacionados com a violência e criminalidade. Por fim, falou 

sobre o Hospital do Subúrbio e os diversos prêmios que o mesmo vem recebendo tanto pela 

tecnologia disponibilizada quanto pela capacitação técnica dos seus quadros. No tempo destinado ao 

PSB, o Deputado Marcelino Galo parabenizou aos líderes pela apresentação da PEC nº 127/2013. 

Finalizando, disse que a política é uma atividade que prima pelo diálogo e para o exercício efetivo do 

mandato é preciso que se mantenha um Parlamento forte. O Deputado Álvaro Gomes reafirmou a 

sua posição quanto à polêmica de se referir ao recesso parlamentar como férias, o que não é verdade, 

já que no recesso apenas é suspensa a realização de sessões. Por fim, ressaltou o grande 

desempenho da Bahia com relação ao PIB – Produto Interno Bruto e o mais importante de tudo é que 

o mesmo ocorreu com justiça social. O orador foi aparteado pelo Deputado Luciano Simões. No 

horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado Carlos 

Geilson também tratou sobre a PEC nº 127/2013. Prosseguindo, disse que o Deputado Uziel Bueno 

também apresentou importante discussão sobre a redução do recesso parlamentar. Concluindo, falou 

sobre a apresentação do laudo técnico sobre o incêndio acontecido na Secretaria de Educação do 

Município. Por fim, fez a leitura de desagravo, pois muitas foram as insinuações e acusações feitas 

na tentativa de manchar a honra do Secretário. O orador foi aparteado pelo Deputado Paulo Rangel. 

No tempo destinado ao PSL/PRB/PP, o Deputado José de Arimatéia falou sobre a primeira reunião 

da Comissão de Saúde realizada para definir o seu cronograma de atividades e horário e dia de 

funcionamento. Em seguida, informou que no dia 13/03, em Feira de Santana, será realizada uma 

audiência pública para tratar da situação do Hospital Geral Cleriston Andrade. Por fim, informou que 

não compareceu a sessão realizada na Câmara Municipal, pois não houve convite. O Deputado Paulo 

Rangel fez o anúncio da implantação do parque eólico que representará um crescimento muito grande 

para as cidades próximas. Em seguida, chamou a atenção do legislador federal, principalmente da 

Bahia, já que o Estado abrigará o maior parque eólico e é importante que os benefícios gerados sejam 

mantidos na região. Sendo assim, não é justo que a CHESF não consiga ofertar uma energia mais 

barata que sirva de insumo básico para o seu desenvolvimento. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, 

o Deputado Pastor Sargento Isidório disse que é favorável a aprovação da PEC nº 127/2013. O Sr. 

Presidente informou que se houver acordo entre as lideranças poderá encerrar os tempos restantes 

e proceder a votação. Em seguida, saudou o Deputado Marcelino Galo pela passagem de seu 

aniversário e informou que a concessão de cinco minutos ao Deputado Gaban e, a seguir, procederá 

a votação.  O Deputado Gaban disse que está acompanhando as matérias que tratam de reajustes 

salariais dos servidores e até o momento não houve o envio de qualquer proposição tratando sobre 
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o assunto pelo Governo do Estado. Finalizando, disse que é uma questão de boa vontade do Governo 

do Estado a concessão de um reajuste de forma linear. ORDEM DO DIA – Em primeira votação, foi 

aprovada por unanimidade, a PEC nº 127/2013, que “Altera a redação do § 1º do art. 88 da 

Constituição do Estado da Bahia”, que teve como relatora a Deputado Maria Luiza Laudano, pela 

Comissão de Constituição e Justiça. O Sr. Presidente convocou uma sessão extraordinária, a ser 

iniciada um minuto após o término daquela, para apreciar em 2º turno a PEC nº 127/2013 e declarou 

encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


